

ŠTVRTÁ ADVENTNÁ NEDEĽA C

V duchu sa teraz prenesme do západného predmestia Jeruzalema, kde na dvoch svahoch leží Ain Karem. Neďaleko parkoviska sa nachádza kostol Narodenia Jána Krstiteľa a na opačnom, južnom svahu, sa nachádza Bazilika Navštívenia Panny Márie. Tajomstvo dnešnej state evanjelia sa odohralo na týchto miestach.

K Panne Márii prišiel z neba Anjel Gabriel a zvestoval jej, že si ju Pán Boh vyvolil, aby sa stala matkou Vykupiteľa. Popri tomto ozname sa dozvedela, že aj jej príbuzná Alžbeta je v pozhnanom stave (porov. Lk 1, 36-37). Po tejto udalosti sa Panna Mária rozhodla navštíviť svoju príbuznú Alžbetu, lebo si uvedomila, že Alžbeta je už v pokročilom veku a ešte k tomu aj v šiestom mesiaci tehotenstva a veľmi bude potrebovať jej službu. V tom jej prečistom srdci sa zrodila takáto myšlienka, ktorú Panna Mária hneď realizovala. Veľmi dobre si všimnime stretnutie týchto dvoch príbuzných tak pokrvne ako aj duchovne. Keď Mária pozdravila Alžbetu, táto ju privítala slovami: „Odkiaľ mám to šťastie, že matka môjho Pána prichádza ku mne?“ Ako to Alžbeta vedela? Veď neboli telefóny ani iné komunikačné prostriedky, ako máme dnes. V dolnej kaplnke pod Bazilikou je nad oltárom obraz stretnutia týchto dvoch žien, nad ktorými maliar namaľoval Ducha Svätého v podobe holubice a z nej vidieť lúče, ktoré osvecujú obidve ženy pri stretnutí. Umelec správne vystihol tento moment, lebo inak si to nevieme vysvetliť, ako sa mohla Alžbeta dozvedieť, kto prichádza k nej v lone Panny Márie ak nie skrze Ducha Svätého.

Všimnime si aj ďalšie Alžbetine slová: «Blahoslavená si, lebo si uverila, že sa splní čo ti oznámil Pán.» Určite Alžbeta pri týchto slovách myslela na svojho manžela, ktorý zapochyboval pri zvestovaní v chráme, že sa stane otcom syna. Na túto Zachariášovu neveru myslela Alžbeta, keď chválila Pannu Máriu, že sa inakšie zachovala k anjelovým slovám ako jej manžel. Na to Mária reagovala chválospevom *Velebí duša moja Pána...*, ktorý akoby vytryskol z jej prečistej duše.

V evanjeliu je napísané, že blahoslavený je človek, ktorý má vieru, a to si treba uvedomiť najmä teraz pred Vianocami. My sme teraz naplnení všelijakými starosťami, tak veľmi, že skoro zabúdame na to najdôležitejšie. Všetko pripravujeme tak, aby na sviatky nič na štedrovečernom stole a pod stromčekom nechýbalo, len v nás, v našej duši, nerobíme nijakú prípravu. Naša príprava podľa evanjelia má spočívať v tom, že obnovíme v sebe vieru. Ako to máme urobiť? Pozrime sa na ten najlepší príklad – na Pannu Máriu. Ona uverila, na rozdiel od Zachariáša, Pánu Bohu. Ešte raz opakujem, že Ona **uverila** Pánu Bohu, nielen verila. To je rozdiel. Viackrát sa aj mne osobne stalo, keď som sa rozprával s ľahostajným katolíkom, ktorý mi tvrdil, že v Boha verí, ale do kostola nechodí. Ja som mu na to povedal, že v Boha verí aj diabol a je zatratený. Vy v Boha veríte, ale pýtam sa vás, veríte Bohu? To bolo prekvapenie v jeho pohľade. Panna Mária pred zvestovaním skalopevne v Pána Boha verila, že Boh jestvuje. Aj Zachariáš veril, že Boh jestvuje, veď by sa nebol tak vrúčne modlil o potomstvo. Preto veriť v Boha nie je také ťažké, ako veriť Bohu. Veľa ľudí verí v Boha, lebo si rozumom uvedomujú, že tento obrovský vesmír nevznikol len tak z ničoho.

Teraz pred Vianocami nejde o to, aby sme si obnovovali v sebe vieru v Boha. Tu sa jedná o iné. Tu ide o to, čo nedokázal Zachariáš a čo dokázala Panna Mária. Ona uverila Pánu Bohu, že dieťa, ktoré sa počne v jej lone, bude Boží Syn, ktorý príde skrz ňu na tento svet a že to bude ten, ktorého ohlasovali proroci a tiež ten, ktorý bude ohlasovať vôľu nebeského Otca. Taktiež že to bude ten, ktorý svojím utrpením a smrťou na kríži zmieri Otca s ľudským pokolením. A že to bude tiež ten, ktorý povýši ľudí na synov a dcéry nebeského Otca.

A teraz pred Vianocami ide o to, aby sme na príhovor Panny Márie toto všetko Pánu Bohu uverili. Aby sme uverili, že nebeský Otec nás miluje, že nám dal cez Pannu Máriu

svojho Syna, aby nik, kto v neho uverí, nezhynul, ale mal večný život. V tejto viere sa pripravme na dobrú vianočnú svätú spoveď a posilnený Ježišom v Eucharistii očakávali vo svojich srdciach radostné vianočné sviatky. To Vám praje a vyprosuje:
Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov.